

英超历史第一位单场四次打中门框的球员 努涅斯, 努力努力白努力

克洛普的告别决定让利物浦更强大,自德国主教练宣布将在赛季结束后离队以来,红军两场比赛打进九球并建立了新的夺冠标准——本轮英超主场对切尔西,利物浦不仅4比1取胜,前锋努涅斯一人就四次击中门框,运气稍好便是一场血腥屠杀。名宿费迪南德说现在这支利物浦让他想起了五年前赢得欧冠的那支:“他们将本赛季夺冠标准提升到了新高度,他们完全有能力击败曼城赢得冠军。”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

克洛普今夏能带着冠军奖杯告别利物浦吗?要看努涅斯究竟是臭还是香,很难定义这位乌拉圭前锋究竟是一位怎样的球员,从某种意义上来说他就像一碗螺蛳粉,既臭又香,喜欢的人赞不绝口,不喜欢的人敬而远之。

为什么会这么说?利物浦对切尔西,努涅斯踢满全场送出一次助攻,是前场压迫体系的重要一环,从始至终都在不知疲倦地奔跑,这是好的一面。

不好的一面,或者说是令人感觉匪夷所思的一面是全场比赛努涅斯一共四次击中门框,而且分别是左脚、右脚、头球与点球各一次!通常人们将左脚、右脚和头球同时进球称为“完美帽子戏法”,努涅斯则是上演了完美“门框戏法”,甚至附赠一次点球中框,成为了英超有史以来首位单场四中框的球员。

更绝的是,努涅斯不是本场比赛这样,而是整个赛季都这样,赛季踢到现在,乌拉圭前锋一共代表利物浦出场34次,打进11球并送出11次助攻,是本赛季五大联赛首位在不包括点球

情况下能进球助攻都上双的球员。

如果仅是这样,倒也正常,但努涅斯还有个数据——本赛季他一共12次击中门框,其中英超九次,欧联杯、联赛杯与足总杯各一次。两双就已经是五大联赛第一了,三双难度可想而知!

上个赛季努涅斯就已经和门柱结仇,在英超一共完成84次射门,打进九球五次中框,和热刺的前锋孙兴慜分享“金框奖”,去年年底,努涅斯迈过“英超10次中框”里程碑,用时42场,英超史上排名第二,略逊于当年37场10中框的前辈苏亚雷斯。

不同之处在于苏亚雷斯虽然中框多,但进球更多,皮球老打在门框上不是因为射术不佳,而是因为过于追求角度。

努涅斯则确实是把握机会能力不行,2023年结束时,他就是本赛季英超错失得分机会最多的球员,共18次错失良机。此外值得一提的是由于努涅斯每次单刀都是选择推射远角,因此喜提“努角”这一绰号,虽然只是调侃,却也反映出他在临门一脚上有很大的提升空间。



普通球员眼中的门框,和努涅斯眼中的门框



英超200胜,克洛普效率仅次于瓜帅

2019年6月2日,利物浦在欧冠决赛中2比0击败热刺,首发球员分别为阿利森、阿诺德、马蒂普、范迪克、罗伯逊、亨德森、法比尼奥、维纳尔杜姆、萨拉赫、菲尔米诺与马内。

4年8个月过去,在利物浦4比1击败切尔西的比赛中,这11位球员中仅有阿利森与范迪克继续首发,亨德森、法比尼奥、维纳尔杜姆、菲尔米诺与马内已经离队,阿诺德、马蒂普、罗伯逊与萨拉赫有伤在身,球队重建已基本完成,费迪南德说必须向克洛普的工作致敬:“过去20年里,我只见过一位教练能够如此迅速且成功地完成重建,那就是弗格森爵士。”

克洛普2015年10月入主安菲尔

德,虽然直到2019年6月2日才拿到成为利物浦主教练以来的首个冠军,但之前一个赛季利物浦就已经打进了欧冠决赛,并在联赛中拿到了97个积分,创造了英超亚军积分纪录。

2022年夏天,利物浦开启重建,接下来的三个转会窗里,马内、菲尔米诺、亨德森、凯塔、法比尼奥等功勋老臣相继告别,努涅斯、麦卡利斯特、索博斯洛伊等新人前来报到,上赛季球队表现不佳未能打进前四,欧冠也早早出局,本赛季则回到正轨,重新成为冠军的有力争夺者。

本场胜利是克洛普在英超拿到的第200场胜利,用时318场,在英超胜场次数超过200场的全部七位教练中

效率仅次于瓜迪奥拉,后者花了269场比赛拿下英超200胜。与此同时,克洛普也成为了利物浦队史第四位带队拿到联赛200胜的主教练,效率排名第一,两位传奇教头佩斯利与香克利分别用了355场比赛与378场比赛。

以利物浦目前的年龄结构以及上升势头,如果克洛普继续带下去,刷新各种队史和英超纪录只是时间问题,但德国教头最令人钦佩之处是他不仅知道该如何前进,还知道该在何时退场,执教美因茨与多特蒙德,他都是在察觉到自已已无法掌控球队后主动离开,这次更是在利物浦正值上升期而急流勇退,留给安菲尔德最美好的回忆。



利物浦夺冠概率飙升第一

2019年夏天,利物浦在欧冠决赛中2比0击败热刺,开启了收获之旅,接下来的一年里又连续拿到欧洲超级杯、世俱杯与英超冠军。在费迪南德看来,现在这支利物浦比五年前的那支更年轻、更有活力,而且由于克洛普即将告别的缘故而更具动力:“这是本赛季我首次看到利物浦拿出这种级别的表现,之前他们或许没有全力以赴,但现在他们的表现上来了。”

有那么强吗?有!切尔西近来状态明显回升,本场之前各项赛事五胜一平一负,没能拿下的两场分别是联赛杯客场对米德尔斯堡和足总杯主场对维拉,本场面对利物浦却遭了结结实实地一顿暴打,射门次数28次对4次,射正次数13次对3次,蓝军主帅波切蒂诺坦然承认差距:“利物浦比我们强太多,他们赢下了几乎每一次对抗,

输球纯属是因为技不如人,和运气没有关系。”

克洛普对球队表现非常满意:“我们本可以打进更多球,至少应该再进一两个,可惜运气不站在我们这一边,尽管如此,我们还是踢出了一场精彩的比赛,面对切尔西,如果你的表现不够完美,是不可能进这么多球的。”

本场拿下胜利后,利物浦22轮积51分继续排名榜首,领先少赛一场的曼城五分,此外联赛杯已经杀入决赛,对手正是切尔西,足总杯与欧联杯都已进入16强。另一名宿小雷德克纳普说最可怕的一点是这支利物浦还不是完全体:“本赛季前半段他们一直受到伤病困扰,进入新年后萨拉赫与远藤航又分别去了非洲杯和亚洲杯,或许再过一个月,我们才能看到这支利物浦的上限在哪里。”

FASTEST TO 200 WINS

IN PREMIER LEAGUE HISTORY

- PEP GUARDIOLA 269 GAMES
- JÜRGEN KLOPP 318 GAMES
- SIR ALEX FERGUSON 322 GAMES
- JOSE MOURINHO 326 GAMES
- ARSENE WENGER 332 GAMES

俱乐部大换血,主力续约悬而未决

事物总具有两面性,克洛普急流勇退值得钦佩,但同时也给利物浦带来了一些隐患,比如说范迪克、萨拉赫与阿诺德的去留,他们的合同都将在明年夏天到期,克洛普宣布今夏离队不可避免地对续约工作造成影响,范迪克就已经说了:“我不知道我会不会续约。”

事实上,这三位球员的合同问题也是克洛普选择提前宣布离队的原因之一:“去年11月,俱乐部本打算开始和他们谈续约,但我告诉俱乐部自己要走了,于是一切暂停了下来,我们都认为不应该在瞒着球员的情况下谈续约,这是一个很重要的变化,球员在做出决定之前有权知晓一切。”

麻烦的是不仅克洛普要走,体育总监马特克也要走,而且这个月就会离职,这意味着利物浦的整个竞技体系都要重建,而且从先后顺序来说,在克洛普已经明确表示自己不会介入选帅工作的情况下,利物浦必须先找到一位体育总监,然后再由体育总监去寻找合适的主教练,最后才是球员续约问题。

球员也倾向于在俱乐部新竞技体系构架完毕后再来谈续约,范迪克说俱乐部任务艰巨:“不仅主教练要走,还有很多工作人员会离开,我很好奇我们未来的发展方向是什么,我必须先看到俱乐部未来会是个什么情况,然后才能做出决定。”

从球队角度来说,明年夏天范迪克34岁,萨拉赫33岁,阿诺德27岁,前两者都已进入职业生涯末期,如果新总监和新主教练认为应该继续年轻化,今夏将他们出售是个很好的选择。

阿诺德虽然正值当打之年,但年仅20岁的小将布拉德利横空出世,过去四场比赛连续首发,在右后卫位置上打进一球助攻四次,过去两场比赛连续当选全场最佳,阿诺德即便伤愈回归也很难动摇布拉德利的地位,大概率会彻底转型为中场,对球队的重要性大幅降低,如果有合适的报价,也不是不能放人。

各位主帅200胜用时

1. 瓜迪奥拉	269场
2. 克洛普	318场
3. 弗格森	322场
4. 穆里尼奥	326场
5. 温格	332场